PSICOLOGÍA DEL APRENDIZAJE

CAPÍTULO 13

GENERALIZACIÓN Y DISCRIMINACIÓN

Para conocer cómo los estímulos llegan a controlar la conducta:

a)basta con observar respuesta diferencial

b)se necesita hacer pruebas de generalización

c)no hay técnica disponible








Solución: b   Pág.: 446

Supongamos dos animales experimentales entrenados a responder en presencia de una luz roja para recibir comida. El primero de ellos posteriormente también responde en presencia de una luz verde y por consiguiente muestra respuesta (1)_______, pero el segundo refrena sus respuestas en presencia de la luz verde y muestra en consecuencia respuesta (2)_______:

a)(1) diferencial-(2) no diferencial

b)(1) no diferencial-(2) diferencial

c)(1) no diferencial-(2) no diferencial








Solución: b   Pág.: 445

Por generalización entendemos observar la respuesta aprendida ante:

a)el estímulo previamente entrenado

b)estímulos no entrenados

c) A y B son correctas








Solución: b   Pág.: 445

La generalización significa que (1)______ emite la respuesta criterio (2)___________:

a)(1) se-(2) al estímulo previamente entrenado

b)(2) se-(2) a estímulos no entrenados

c)(1) no se-(2) a estímulos no entrenados








Solución: b   Pág.: 445

Observamos respuestas ante un estímulo que nunca se ha asociado con el reforzamiento en la:

a)extinción

b)evitación

c)generalización








Solución: c   Pág.: 445

Si un animal generaliza del rojo al amarillo se puede afirmar que el color rojo controla la conducta. Esta afirmación es:

a)falsa

b)verdadera

c)A y B son falsas








Solución: a   Pág.: 445

Con los siguientes resultados: [ X=dB ; Y=respuestas] : (30,50), (40,150), (50,152), (60,152) y (70,50) se puede afirmar que los estímulos:

a)entre 40 y 60 dB son parecidos

b)de 30 y 70 son parecidos

c)A y B son correctas








Solución: a   Pág.: 448 (Fig.)

En un experimento con palomas se reforzó con comida su conducta de picoteo cuando ésta se realizaba con la tecla iluminada con una longitud de onda de 500 nanómetros. Cuando la tasa de picoteo se consideró estable, se registró la tasa de respuesta a diferentes longitudes de onda, y se obtuvieron los resultados: [ X=long. de onda en nm; 400-600; Y=nº respuestas; 25-250]: (400,25), (430,30), (460,40), (500,250), (530,250), (560,250), (600,250). De ellos se puede concluir que las palomas son:

a)muy sensibles a las long. de onda larga

b)poco sensibles a las long. de onda larga

c)poco sensibles a las long. de onda corta








Solución: b   Pág.: 448 (Fig.)

Los resultados de la pregunta anterior son un ejemplo de:

a)discriminación

b)generalización

c)A y B son correctas








Solución: c   Pág.: 448-(Fig.)

A medida que los gradientes de generalización son más apuntados, la discriminación es:

a)mayor

b)menor

c)igual








Solución: a   Pág.: 448

En el experimento clásico de Guttman y Kalish las palomas dieron tasas altas de picotazos en presencia de estímulos entre 570 y 590 nm. Estas longitudes de onda

_______el picoteo de las palomas:

a)no controlan

b)controlan por igual

c)controlan diferencialmente








Solución: b   Pág.: 448 (Fig.)

De acuerdo con la hipótesis de Lashley-Wade, a (1)_______ discriminación (2)________ generalización:

a)(1) igual-(2) mayor

b)(1) mayor-(2) menor

c)(1)mayor-(2)mayor








Solución: b   Pág.: 453

El fenómeno de la generalización del estímulo fue explicado por Lashley-Wade como:

a)irradiación de la excitación

b)ausencia de discriminación

c)manifestación de respuesta diferencial








Solución: b   Pág.: 453

La diferencia fundamental entre el programa múltiple y el concurrente es que en el primero, a diferencia del segundo:

a)se presentan los componentes de forma consecutiva

b)se pueden reforzar las respuestas en cada uno de los componentes

c)cada componente está señalado por una clave discriminativa distinta








Solución: a   Pág.: 459

En los programas múltiples de reforzamiento, cada componente:

a)se indica con una clave discriminativa distinta

b)se refuerza de forma independiente

c)A y B son correctas








Solución: c   Pág.: 467

Dados dos grupos de sujetos experimentales, el primero entrenado a responder en presencia de una luz roja y a no responder en presencia de un tono de 50 dB, y el segundo entrenado a responder en presencia de una luz roja y a no responder en presencia de una luz verde. El gradiente de generalización en torno a la luz roja sería:

a)más apuntado en el primer grupo

b)más apuntado en el segundo grupo

c)igual de apuntado en los dos grupos








Solución: b   Pág.: 445-486

Si a dos grupos de animales se les entrena con un E+ consistente en un tono de 1000 Hz, pero a uno de ellos se le presenta como E- un tono de 950 Hz y al otro una luz parpadeante, el gradiente de generalización en torno al E+ sería:

a)igual en los dos grupos

b)más empinado en el grupo de discriminación intradimensional

c)más empinado en el grupo de discriminación extradimensional








Solución: b   Pág.: 445-486

Según la teoría de Spence, en la discriminación se aprende a:

a)responder al E+

b)no responder al E-

c)A y B son correctas








Solución: c   Pág.: 468

La teoría de Spence del aprendizaje de discriminación predice la existencia de gradientes de generalización:

a)excitatorio

b)inhibitorio

c)A y B son correctas








Solución: c   Pág.: 468

La obtención de gradientes de generalización del estímulo excitatorio y del estímulo inhibitorio quiere decir que se ha aprendido a:

a)responder ante el E+

b)no responder ante el E-

c)A y B son correctas








Solución: c   Pág.: 468

Si los gradientes de generalización excitatorio e inhibitorio fueran planos tendríamos que concluir que _______ el E+ y el E-:

a)no se ha aprendido sobre

b)se ha aprendido a responder ante

c)se ha aprendido a no responder ante








Solución: a   Pág.: 451

Cuando el gradiente de generalización del E+ es en forma de U invertida y el del E- es plano, podemos afirmar que se ha aprendido a:

a)responder al E+

b)no responder al E-

c)A y B son correctas








Solución: a   Pág.: 451

En el gradiente de generalización del estímulo inhibitorio se responde _________ al E- que al resto de los estímulos:

a)más

b)menos

c)igual








Solución: b   Pág.: 449 (Fig.)

En los gradientes de generalización inhibitorios se obtiene el máximo de respuestas en el lugar:

a)del E+

b)del E-

c)más alejado del E-








Solución: c   Pág.: 449 (Fig.)

En el gradiente de generalización del estímulo inhibitorio, la tasa de respuestas es mayor ante:

a)el E-

b)estímulos muy diferentes del E-

c)el E+








Solución: b   Pág.: 449 (Fig.)

El desplazamiento del máximo sería mayor a medida que el E- sea más _______al E+:

a)parecido

b)diferente

c)A y B son falsas








Solución: a   Pág.: 449

Supongamos que utilizamos como E+ un estímulo de 400 cm2 de superficie y como un E- un estímulo de 200 cm2. Suponiendo que se produzca el fenómeno denominado desplazamiento del máximo, ¿ante cuál de los siguientes valores el sujeto emitiría el máximo de respuestas durante la prueba de generalización?:

a)100 cm2

b)400 cm2

c)600 cm2








Solución: c   Pág.: 449

La explicación ofrecida por Spence para el desplazamiento del máximo se basa en:

a)las fuerzas excitatorias e inhibitorias de los estímulos

b)el aprendizaje relacional

c)A y B son correctas








Solución: a   Pág.: 468

El resultado experimental de que con muy poco entrenamiento en discriminación se obtiene una amplia generalización estimular es para la hipótesis de Lashley-Wade:

a)favorable

b)contrario

c)irrelevante 








Solución: a   Pág.: 452

El desplazamiento del máximo:

a)se da en la dirección en la que se encuentra el E-

b)es menor cuanto más cercanos están el E+ y el E-

c)A y B son falsas








Solución: c   Pág.: 449

A mayor semejanza entre el E+ y el E-, ________desplazamiento del máximo:

a)mayor

b)igual

c)menor








Solución: a   Pág.: 449

A medida que la pendiente del gradiente de generalización sea más inclinada se obtendrá:

a)menor discriminación y mayor generalización

b)mayor discriminación y menor generalización

c)mayor discriminación y mayor generalización








Solución: b   Pág.: 461

